

恩 光

IF ANYONE IS
THIRSTY, LET
HIM COME
TO ME
AND DRINK.

JOHN 7:37



第二一九期 二〇〇九年九月十月
基督在你們心裡成了有榮耀的盼望

——歌羅西書一章二十七節

行動奧秘的神

神的行動奧秘

為要施行祂的神蹟奇事

祂的腳步行在大海之中

祂騎乘在暴風雨之上

驚恐的聖徒們啊！當鼓起勇氣來

是否滿天烏雲使你害怕

但極大的憐憫將衝破一切黑暗

將祝福傾倒在你頭上

祂要快快施行祂的作為

在開啟的每一時刻裡

萌芽之始時會有苦味

但開花之時就苦盡甘來

威廉·考柏



渴慕看見主

榮耀秀教士

要得神親近需付順服的代價

請看幾處聖經，約翰福音十四章二十一節：“有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。”詩篇二十七篇八節：“祢說：你們當尋求我的面。那時我心向祢說：耶和華啊，祢的面我正要尋求。”詩篇二十七篇四節：“有一件事，我曾求耶和華，我仍要尋求：就是一生一世住在耶和華的殿中，瞻仰祂的榮美，在祂的殿裡求問。”歷代志下六章十八節：“神果真與世人同住在地上嗎？看哪，天和天上的天尚且不足祢居住的，何況我所建的這殿呢？”歷代志下七章三節：“那火降下、耶和華的榮光在殿上的時候，以色列眾人看見，就在鋪石地俯伏叩拜，稱謝耶和華說：耶和華本為善，祂的慈愛永遠長存！”申命記四章七至八節：“哪一大國的人有神與他們相近，像耶和華——我們的神、在我們求告祂的時候與我們相近呢？又哪一大國有這樣公義的律例典章、像我今日在你們面前所陳明的這一切律法呢？”請先注意申命記這裡，很有意思。如果我們盼望神與我們親近，一定要注意祂的律例、祂的典章、祂的命令，每一處經文都是這樣。再看以賽亞書五十五章六至七節：“當趁耶和華可尋找的時候尋找祂，相近的時候求告祂。惡人當離棄自己的道路；不義的人當除掉自己的意念。歸向耶和華，耶和華就必憐恤他；當歸向我們的神，因為神必廣

行赦免。”這裡的意思跟申命記第四章，還有約翰福音十四章二十一節一樣。賽五十五章第六節和第七節有連帶的關係。還有，第六節提到“求告祂”，又跟申命記第四章所說的“求告祂”一樣。那個“求告”(Call Upon)，就是“迫切”的意思。以賽亞書五十五章第七節提到要得到 神親近我們，有一個條件，就是“離棄自己的道路”——聽祂的話、讓祂作主作王、遵守祂的命令，聖經別的地方也都是這樣講。所以，以賽亞賽五十五章第一節說：要來喝，不需要花銀錢；可是，還是要買——藉著我們的順服來買，遵守祂的命令就是“買”。

自古至今 神所要的乃是與人相會

今天晚上我聽見弟兄姊妹的讚美，無論是一齊同聲讚美，或一個人的讚美，我知道今天在我們中間多半的弟兄姊妹一定非常寶貴 神的同在。雖然我們常常提到 神要與人親近，今天晚上我只盼望再一次提醒大家，這是多麼重要的事，是 神所要的！祂為甚麼叫摩西建造一個帳幕？因為祂要與以色列人相會。沒有提到祂要作甚麼，就只是“與他們相會”，跟他們在一起，這是 神所要的，現在也是如此。

大衛與耶穌門徒都只求看見主就滿足

大衛到殿裡去“瞻仰” 神的榮美，就是“看”祂，就是要看見 神、要享受祂、要跟 神在一起。約翰福音十四章、十六章，耶穌應許門徒：保惠師來，他們要再看見祂。所以，當祂離開門徒的時候，他們是歡歡喜喜地回到耶路撒冷去，因他們知道到了五旬節他們還要再見祂，這就夠了！就是要“見祂”。而我們怎麼樣？

渴慕見主是極大恩典

所羅門開始的時候也跟他父親（大衛）一樣。那座聖殿—

—多麼美麗的殿，完全為了歡迎 神跟他們在一起而建造。神竟願意跟他們在一起，他覺得很希奇。而 神願意在我們裡面、也在我們中間顯現，我們有沒有覺得很希奇？我盼望我們不要以為是很普通的事，我們應該常常受感動。申命記中摩西當然就是這樣，他跟別人不一樣，他要見 神，他覺得這是多麼大的權利；別的國家的百姓都不行，只有以色列人可以這樣。所以，一個人知道“渴”，是很大的恩典。耶穌說：“人若渴了，可以到我這裡來喝。”有的人不知道“渴”，很可惜！這樣方式的聚會一定對他們很苦，因為不知道“渴”。我認識這樣的人並不多，聚會的時候，那個安靜的時間，他們覺得很勉強；可是沒有辦法，大家都在那裡安靜，他們也只好在那邊安靜。可是，只要甚麼時候有機會、有一個理由可以為一件特別的事禱告，他們總是先開口禱告，不喜歡安靜，很可惜！今天晚上，我相信沒有這樣的人在這裡。可是確實有這樣的人，他們不明白，還沒有摸到主，還沒有得到祂，不知道“渴”，沒有辦法寶貴安靜的時間；最喜歡在那個時候講一點話（如開口禱告等）。所以，如果我們知道“渴”，真是有福的，弟兄姊妹！

舊約時順服 神得主顯現之實例

可是一定要出代價，每一處經文都是這樣告訴我們。“要買”意思就是要順服，讓耶穌作主作王。這個代價不小，必須在一切的事情上認定祂，祂才能夠豐豐富富地向我們顯現。祂覺得我們這樣作是值得的，祂說：你若遵守我的命令，我要向你顯現；而以色列人願意、摩西願意、大衛願意、所羅門也願意。

我想到利未記第九章， 神應許以色列人，如果他們願意

獻燔祭，將整個的祭牲獻上——過程非常麻煩，祂就願意向他們顯現。哦！他們願意！好好地預備一隻最好的小羊，完完全全照著 神的意思來作，為甚麼？要看見祂！要看見 神的顯現。作好了（過程十分麻煩），他們都在那裡等；忽然，耶和華的榮光向他們顯現，喔！他們就滿足了！

剛才我們看所羅門，他獻殿的時候，作一個很好的禱告。他覺得很希奇，雖然那個殿是最美麗的殿——實在是最好的；但他仍然覺得太不夠歡迎 神降臨在當中。就因為那個殿完完全全照著 神交給他父親大衛的樣式來建造，因著他們存心順服， 神就大大地向他們顯現。在那裡告訴我們：他們在鋪石地俯伏叩拜。鋪石地是很硬的石頭地，也沒有跪墊，他們就在那裡叩拜、稱謝 神，大大地受感動，為甚麼？看見了 神！他們就是要看見祂的榮光、祂的顯現。

新約時代 神要與人親近顯現更大

現在比舊約那個時候好得多，無論裡面的顯現或聚會中的顯現，都比那時好多了，我們是不是這樣子大大地受感動？我知道 神在我們的裡面、在我們的中間顯現，也有祂很要緊的工作要做。但今天我不是要提到這個，而且第一要緊的也不是這個， 神以為第一要緊的也不是這個， 神就是要與我們在一起嘛！耶穌是我們的新郎，我們是祂的新婦，祂要與我們在一起，就是我與祂、祂與我一同坐席，祂要！祂盼望我們也要！耶穌要我們更多親近祂

有的時候，我為一個人禱告，比方聚完會，有時會為弟兄姊妹按手禱告。每一次禱告我是仰望主，知道如何為他禱告，而不是隨便禱告，在一切的事情上都應該仰望主的帶領。我先仰望主，看看祂要我怎麼樣為他禱告，有時出聲禱告，有時沒

有出聲，只是在我裡面為他禱告，或給他按手默禱。有的時候我自己大大地受感動，那個禱告的內容大大地感動我。

比方這一次我們到南部高雄去，在一次聚會結束時，我也是這樣作，就在安靜的時候，走來走去為幾個人禱告。我記得有一位從屏東來的弟兄，我給他按手，為他禱告（我已經忘記我的禱告是甚麼），然後我再為別人禱告。可是過了一段時間，又有感動，就再回來對這個弟兄講一句話，也是主給我的，不是我自己的話，甚麼話呢？“耶穌要你多多地靠近祂”。只是很簡單的話，我告訴他，自己卻受感動。以後我幾次再想到，雖然我原來就知道耶穌要他、要我們每一個人多多地靠近祂，可是，每當想到這一件事：耶穌要我們每一個人（包括我）多多地靠近祂，我就再一次受感動、再一次受激勵。那時因為我講的聲音小，那位弟兄沒有聽清楚，所以，第二天由一位同工告訴我，那一位弟兄盼望同工能幫他問我，那一句話是甚麼話，因他沒有聽清楚。感謝主！我還記得，所以我就告訴那位同工，以後可以轉告他，他也可以知道。就是這樣子，弟兄姊妹！耶穌要我們親近祂，祂要我們常常跟祂在一起。

當人注意耶穌的同在祂的顯現就更大

你有沒有注意？我很注意。比方聚會的時候，耶穌的同在已經很好、很豐富；可是有的時候，我自己或是別人講一點話——只是簡單的話，提醒弟兄姊妹關於耶穌的同在這一方面，話講完以後，很明顯地（可能因為我對這一件事很敏感，所以我很注意。）聖靈的澆灌、主的同在比先前更大！為甚麼？可能最要緊的原因是有些弟兄姊妹需要被提醒。也許因為有人講幾句話以後，他們就更注意耶穌的同在，所以，耶穌就更豐富的彰顯祂的自己。

神要與人相會乃聖經主題

所以我常常看見，不但在 神的話（舊約或新約都有）裡面充滿了這一件事——“ 神要與人同在”。祂要與人相會，祂要與祂所愛的、所創造的人有親密的交通，聖經裡面充滿了這一件事。可是另外，我自己常常看到（領悟到這個事實）。

尋求主者渴慕會加增

所以，耶穌盼望我們厲害地“要”祂。舊約那個時候， 神提醒大衛尋求祂的面，大衛說：“好！我願意。”也許他從那個時候才開始尋求，或比以前更多尋求祂的面。所以， 神就賞賜他，給他一個很大的渴慕——像鹿切慕溪水一樣。但願我們每一個人這樣地要 神，像鹿切慕溪水一樣。

聚會從頭到尾就是要一直注目耶穌

感謝主！在今晚這樣的聚會裡（特別是安靜的時間），從開始到末了，一定有很多弟兄姊妹，包括我講道的時候，你也一樣在那裡與主親近，“喝那樂河的水，吃殿裡的肥甘。”無論水或是嗎哪，就是指耶穌！就是耶穌。我們的新郎這樣要我們跟祂在一起，所以今天晚上好像主的帶領，再一次提到“跟神有交通”這一件事的重要，第一就是為祂自己的緣故——滿足祂的心。你看看雅歌第一章中那個女子原本很不配、太不配；但她一表示“要”， 神馬上帶她進入內室——那麼快！以後才慢慢地改變她，教她學習功課。哦！ 神要我們為祂自己，祂實在愛我們。感謝讚美祂！

祂說：「你們當尋求我的面。」

那時，我心向祂說：

「耶和華啊，祢的面我正要尋求。」

詩篇二十七篇八節



大雅克教會

什一奉獻 經緯 毛奧則牧師的見證

我講的這故事，是在婆羅洲西部的一個地區，關於主的工作的一點敘述，在那裡，福音工作的起頭是在一九三五年，那果效一直繼續，使多人歸向了基督。在同年的一個主日，神藉着祂的靈，在我心裏說話了，祂告訴我說，如果我真正的愛祂，並真正的愛那些大雅克族（是當地的一種特殊民族）的基督徒們，我必須教導他們向主獻出奉獻。我知道，我是忽略了這件事，因為大雅克族太窮苦了，他們可以把他們一切世上的財物，都裝進一只五加侖的桶裏，他們找不到工作，並且時常挨餓，但是，神已經對我說了話，於是我召請了我的四位同工來，他們不是大雅克族的人，乃是從外島來的，他們曾進過聖經學校，又來此幫助這工作。我告訴這些同工們，請他們教導大雅克的信徒向主獻出奉獻，我題醒他們，聖經上關於奉獻的經文：「因為捐得樂意的人，是神所喜愛的。」（林後九：7下）；「施比受更為有福。」（使徒行傳二十：35）因為工人得工價，是應當的。」（路加福音十：7）；此外，還有其他一些同樣的經文；最後，我就講到什一奉獻：「萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一，全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。」（瑪三：10）

豈知我那四位同工，竟異口同聲地回答說：「教導大雅克族信徒們奉獻，是不可能的事，他們太窮了！現在他們一年之中，有四個月到六個月的時間鬧飢荒，我們豈敢叫他們奉獻使

他們比現在更加挨餓呢？所以教導他們奉獻，是不可能的事。」

我同他們辯論，又把別的聖經章節給他們看，但沒有用，最後，他們說：「牧師，我們知道，這是不可能的事，我們不能叫他們奉獻，他們太窮了！但是，如果你那麼有信心，你何不自己教一教他們呢？於是我作了一個最後的聲明說：「神曾經在祂的話裡應許說，人如果奉獻十分之一，祂就要賜福給他們；這些大雅克信徒不能讀經，不會寫字，假若我們不教導他們作什一奉獻，那就是我們扣留了神所要賜與他們的福份了，神也要追究我們的責任！」但他們只是說：「如果你那麼有信心，牧師你何不自己教一教他們呢？」

我相信什一奉獻的真理，我從八歲起就開始什一奉獻了，因為我父母親都實行什一奉獻，他們也教導了我，十分之一是神的，不管我們多窮，那都是與此無關的，而且，在我們的一生之中，神也從來沒有叫我們挨過一次餓。於是我去探訪大雅克的信徒，一村一村地去探訪他們，至少有兩位「懷疑的多馬」與我同工，自此之後，我必須承認，我是帶著恐懼戰兢的心，開始了每一次的聚會，我一直記著同工們的話說：「我們不能從這些飢餓的人手中拿去他們的糧食。」

在頭一處地方，我問大雅克人，他們可知道，我是怎樣到婆羅洲來的？他們的回答當然很簡單：「坐船。」「從美國來的路程很遠，需要四百元美金的船費，哪裡來這些錢呢？」回答還是很簡單，他們說：「牧師師是富翁，有很多的錢。」在我們所住的那叢莽之地的家裡，我們的一張桌子，四把椅子，一套盤碟、刀叉等傢俱，雖然是簡陋已極，但在大雅克人看來，卻是很值錢，是他們從來沒有見過的，所以他們回答說：「牧師是富翁。」在他們的心目之中，我就是如此，而我所期望可

以用來論證的這些話，竟不如我所想像的那樣有效；因為我要帶領他們來認識，並要告訴他們的，乃是在美國的基督徒男女們，藉著他們那犧牲性質的奉獻，供給了我們的需用和旅費，使我們能夠到婆羅洲來。

於是我高高地舉起了我的大聖經，我說：「我所教導你們的每一件事，都是從這本書而來的，從這裡面，你們學習而知道了關於創造的故事，罪的起源，蛇怎樣誘惑了夏娃，但是那最好的教訓，還是你們學習因此知道了 神的愛，祂藉著主耶穌基督救贖了我們，把救恩賜給了我們，你們已經信了；那麼，這本書所說的，是真的麼？」他們一口同聲地說：「這是真的。」我仍然高舉著聖經問說：「雖然你們不會唸這本書，但我請問你們，它可曾說過一句謊話麼？」他們應聲說：「沒有一句謊話。牧師，這都是真的。」我就說：「現在，我要教你們一點新的道理了。」我翻到瑪拉基書第三章，把什一奉獻的道理講給他們聽。

一張張注意的臉孔向著我，我繼續講下去，最後，我很明白地說：「什一奉獻的真正意思就是，假如你有十隻雞，一隻就是主的，有十個蛋，一個就是主的，有十公合米，一公合就是主的。（米，對他們而言？是很寶貴的）而且，憑著 神話語的權威，我可以告訴你們， 神說，祂必要賜福給你們，祂要為你們敞開天上的窗子，為你們斥責蝗蟲，叫牠們不再毀壞你們地裡的出產，你們田間的葡萄樹，在未熟之先，也不掉果子」我不能再講了，他們多半的人，只穿著一件樹皮製成的圍腰布，許多婦女們的裙子，也是同樣材料作的。

最後，他們談論起來，有的人非常慎重，有的人顯得急躁，他們說的是另外一種方言，我懂不了多少。就這樣過了半個鐘

頭，才安靜下來，等我再講下去。於是我帶著一半懷疑的心情問他們；對於 神這信息以及祂所定規的這方法，他們的意見如何？他們非常簡單地回答說：「牧師，我們已經決定要接受這種方法。 神為我們所作的是那麼多，我們一直在驚嘆著想，要怎樣才能向祂表示一點我們感恩的心，因為祂把祂的兒子賜給了我們，為我們死了！現在這就是一個感恩的方法。」那位代表繼續的說：「牧師，我們已經挑了三個人出來，我們都認為他們是忠誠的，他們要按月繳上我們的奉獻；如果你認為好的話，他們就送到你的家裡去。」他們所表示的，正像他們在半個鐘頭之內所討論出來的，是那麼單純，我怎麼樣呢？我以為然麼？我簡直要飛騰起來，穿出草棚的頂，直上雲霄了。我那兩位「懷疑的多馬」斜看了我一眼，我真想要大膽地瞪他們一陣子，這些大雅克人心裡仍然溫暖，他們不過在幾個月之前，才第一次聽到了一位愛他們的 神，曾經把祂的兒子賜給了他們，到現在，他們仍然存著那起初的愛心，那純潔的愛心，來倚靠祂，相信祂。

我們一站一站地前行，往那些大雅克信徒們的會棚裡去，傳了同樣的信息，讚美 神！都得到了同樣的回答。我們回家之後，過了幾個禮拜，當新月初現之時，有些大雅克信徒就照此而行了。有一天早晨，我們醒來之時，發現他們在我們前門的通道上，有的是走了兩天的路程才來到的，成打的雞綁在欄干上，還堆了一大堆的黃瓜，有一大籃子的蛋，兩三個藤籃裝滿了米，那三個人輕輕地擺了一下手，指著那擺在地板上的一切東西，很簡單地說：「伊乃·土安·阿拉·旁價」（意思說：這是 神的一份，我們相信這都是規規矩矩的，我們今天還要起程回家去。）我簡直被這些黃瓜、蛋、雞、米、水果、

青菜等物，擋得出不了門，這些東西都是大雅克人極寶貴的食品，以後每月都是這樣，我們前面走廊的地板，都被這些南瓜、黃瓜、地瓜、米和雞壓得陷下去了。

我們的心歡喜，但麻煩也跟著來了，荷蘭的行政長官把我叫到他的辦公室去，那是在七十八英里以外的地方，他憤怒地對我說：「我知道你正向大雅克人征收十分之一的稅，這是不合法的，只有政府才能收稅，我命令你立刻停止這種教訓。」我恭敬地回答說：「我們教訓人奉獻他們十分之一的出產，這事是真的，然而並不是勉強他們，乃是他們甘心情願來奉獻的，這也不是為了我，乃是為了他們自己教會的聖工。」我從我襯衫口袋裡掏出我的新約聖經，舉在手上說：「我從來沒有把它混進政治裡面去，也從不加上我自己的打算，我到這裡來，乃是傳講 神的話，在這話裡面，你是十分清楚地知道，有什一奉獻的教訓，我乃是教訓大雅克人作什一奉獻，我決不會告訴你如何管理你的政府，請你也不要干涉我，當怎樣將神的話語告訴人。」過了不久，我就踏著砂石子的路，走向我那隻單汽缸的機器小船去了。此後，再也沒有官方來的消息，也沒有再找我麻煩了。每月都有 神的「那一份」送來，我們把它賣給中國的商人，買了些釘子，於是我們開始建造一些禮拜堂，真是紙短情長，一言難盡。他們把感恩和出自愛心的奉獻帶來的時候， 神都在看著他們。

十個月過去了，收穫的季節來到，那是何等的一次豐收！他們從來沒有見過那多的稻穀，他們百病不生，卻收割了他們那寶貴的養生的穀物。

一間大的禮拜堂，可容納一千三百一十五人的伯特利教會，建造起來了，在堂外的通道上，放了一隻大簍，人用一隻

手拉起它的蓋子，另一隻手就塞進一隻雞去，台階的頂上，有一只大箱子，三英尺半高，兩英尺寬，長十八英寸，上面開著一個小洞，人把他們那寶貴的什一奉獻的米倒進去，母親們要抱起她們的孩子，才能叫他們把那一茶杯的米獻上；箱子旁邊放著一只收雞蛋的籃子；另外一只五磅的奶油空罐，上端開著一個小口，以便有人奉獻金錢，這就是西婆羅洲大雅克教會奉獻的光景。

以後不久，他們都穿了整潔的衣服上教會來了，這幾乎是一夜之間的事。因為那些有心的中國商人們，抓住這豐收的「奇蹟」機會，向大雅克人兜生意說：「像你們這樣，不穿衣服上禮拜堂，或是去見牧師，是不好的，你們要穿衣服。」這勸告發生了果效，這不但是因為中國商人的緣故，也是因為大雅克人，早就為了他們的幾乎全身赤裸，而暗暗地自覺羞愧了。在這赤道地帶的氣候裡，在腰部以上，若穿上那軟軟的樹皮布，實在太熱了，而且又不斷的摩擦著皮膚，也不耐洗，現在，信徒們有多餘的米糧，可以用來交換衣服了。我們也曾經含含糊糊地告訴過這些人，要穿衣服。可是，第一因為他們太窮，不能購置；再則，我們並沒有要求他們如此想，以為換了衣着，就成為基督徒，現在我們很高興地看著他們穿了新裝，但更高興的，是因為他們並沒有試圖模仿我們的衣著樣式，反而固守著他們那本來的樣式。

如今，距這故事發生的時間，已有十三年之久，這期間，經過了大戰，當一九四二年，日本人入侵之時，我們撤退了，在神的保護之下，得以安全地回到美國，六年之久，他們沒有外國的牧師，僅僅有本地的工人帶領著他們。現在，那原有的八處教會，仍然有效地作著聖工，而且奉獻的比從前更好；

僅有三處較小的教會，因為沒有工人，又不忠心，所以才敗落了。從前，那裡的人是窮困的，而現在呢？因為大雅克族的榜樣，他們都富足起來了，鄰族的人，都紛紛近悅遠來，作買賣，交換物品，買當地信徒們的米糧，那是一切外族人所常常感到缺少的。

本地工人們，非常喜樂，他們現在每月接受一分固定的收入，加上所有的米糧，他們的妻子兒女們生活足夠了。除此之外，大雅克的信徒們，又把蛋、青菜、水果等等都帶來給他們。奉獻箱常常有錢，我們用那些款項，作為對外族人傳福音的開銷。神常常尊榮祂自己的話，並尊重那些順服祂話之人，祂的話乃是我們惟一的標竿，是我們的南針，那些存心溫柔，一直信靠祂話的大雅克人，領受了祂的聖言，就造就了以上所敘述的輝煌紀錄。

譯自 “Alliance Weekly”



人豈可奪取神之物呢？你們竟奪取我的供物。你們卻說：「我們在何事上奪取你的供物呢？」就是你們在當納的十分之一和當獻的供物上。因你們通國的人都奪取我的供物，咒詛就臨到你們身上。萬軍之耶和華說：你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容。萬軍之耶和華說：我必為你們斥責蝗蟲，不容牠毀壞你們的土產。你們田間的葡萄樹在未熟之先也不掉果子。

瑪拉基書三章：8~11

葡 萄 樹 (續)

慕安得烈

常住在裡面

你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。約翰福音 15:4

當一根新枝被接在一棵葡萄樹上並且持續留在那裡時，就會有雙重的過程同時在進行著。首先在這棵樹裡面。這根接枝會長出它的小鬚根進入樹幹裡面，而樹幹也一樣會長入接上的枝子裡面，這時結構上的聯結就形成了。這接上的枝子牢牢進住後就與葡萄樹成為一體了，即使葡萄樹死了，它仍然是屬它的一根枝子。接枝過程形成之後就有第二個過程在進行，這時葡萄樹的汁液就進入這新枝的結構裡了，它便成為一個流通汁液的管道，嫩芽、葉子、果子就都長出來。接枝緊緊地住進母株裏面，母株也以汁液流進接枝裏面。這就是生命的結合。

當我們的主說時：“你們要常在我裏面，我也常在你們裏面” 祂指出與這“在我裡面”類似的事情是我們必須要作的。我們必須信靠並且順服，從一切所有的把我們自己分別出來，緊緊地跟隨祂、依靠祂，使我們自己沉浸在祂裡面。當我們這樣做時，藉著祂所賜的恩典，一種特質就被形成，一顆心預備好為接受更豐滿經歷：“我也常在你們裏面”，神剛強我們，藉著聖靈內住我們裡面的能力，並且基督藉著信居住在我們心裡。

很多信徒禱告並且經常熱心地為著要被聖靈充滿並住在基督裡，卻因著沒有多少進展而覺得奇怪。原因常是這樣，“我在你們裏面”無法實現是因為沒有保持“常在我裏面”。

“身體只有一個，聖靈只有一個”；在聖靈充滿之前，身體必須是預備好的。接的枝子必須在汁漿流入枝子結果之前經常住

在樹枝裡面。我們就是在謙卑的順服中跟隨基督，甚至在外在的事上，否認我們自己，棄絕這世界，並且甚至與祂完全一致，當我們如此尋求住在祂裡面時，我們就能得到並且享受“我在你們裏面”了。“常在我裏面”這樣工作的命令在我們身上，將使我們準備好讓祂來承接那“常在你們裏面”的工作：

裡面——訓諭的兩部分，“裡面”那中心深層的意思裡有著它的一致性，聖經裡沒有更深的說法。神在一切“裡面”。神住在基督“裡面”。基督活在神“裡面”。我們在基督“裡面”。基督在我們“裡面”：祂接納我們的生命；我們接受祂的生命；在一個神聖的真實裡這字是無法表達的，我們在祂裡面並且祂在我們裡面。這句“你們要常在我裏面，我也常在你們裏面”的話，就是告訴我們要相信它，這神聖的奧秘，和依靠我們的 神這栽培的人和基督這屬天的葡萄樹，使它因神得以成全。並非思想或者教導或禱告能以抓住它；這是一個神愛的奧秘。“合而為一”我們能作的和我們能了解的一樣少。讓我們單單地仰望這無限、神聖、全能愛我們的葡萄樹，保守我們，在我們裡面工作。讓我們相信祂的工作，安息並住在祂裡面，單單把心和盼望轉向祂。並讓我們依靠祂在我們裡成全這奧秘：你們在我裏面，我也在你們裏面。

親愛的主，祢命令我要住在祢裡面。但除非祢自己向我顯現、等候我、接納我、歡迎我，並且保守我，我有何能力呢？我祈禱祢向我顯明祢是如何地有如葡萄樹一樣的承擔一切。被祢佔有就是居住在祢裡面。我在這裡，我主，一根枝子，潔淨並且安息地住在祢裡面，等候從祢那裡流入的生命和恩典。

你們若不常在我裡面

你們要常在我裡面，我也常在你們裡面。枝子若不常在葡萄樹

上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。

約翰福音 15:4

我們知道“若不”這個詞的意思。它表示一些不可缺少的情況，一些必然的定律。“若不常在葡萄樹上，枝子就不能自己結果子。你們若不常在我裏面，也是這樣”。只有一種方法可以讓枝子結果子，沒有其他的可能性，就是它必須住在與葡萄樹不斷的關係中。不是它自己能結果子，只有葡萄樹是果子的來源。基督已經說過：“住在我裡面”，在自然界，枝子那麼清楚地教導我們這個功課；這是一個何等特權的呼召並且允許住在屬天葡萄樹裡面；也許有人認為增加這些警告的話是沒有必要的。不，基督非常清楚知道自己放棄宣告“住在我裡面”在這裡表示的是什麼意思：多麼強烈和普遍的趨勢是人想辦法透過自己的努力去結果子。多麼難讓我們相信事實上只有持續地住在祂裡面是一件絕對必要的事！祂堅持這樣的真理：“枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裏面，也是這樣”。

然而必須照字面上來領受嗎？**我必須要專一地、明顯地、不停地、而且絕對地像枝子一樣單單地在葡萄樹上，放棄我的全生命嗎？是的，我的確必須要如此。**你們若不常在主裏面是與枝子若不常在葡萄樹上是完全一樣的。不容許你有任何的例外或者改變的。假如我要成為一根真實的枝子，假如我要結果子，假如我要成為基督這真葡萄樹要之於我所是的，我的全生活就必須專一地獻身於在祂裏面，如同屬天然的枝子常在葡萄樹上一樣。

讓我們來學習這功課，“住在”是意志和全心行動的表現。就像在尋求 神、服事 神的事情上一樣有不同的程度，

“帶著一顆完全的心(perfect heart)”或“帶著全心(whole heart)”，因此，“住在裏面”也有不同的程度。我們重生的時候，神的生命進入我們裡面，但是並沒有立刻完全地主宰且充滿我們的全生命。接下來的事就是神的命令和我們的順服。有個說不出來的危險，在於我們不肯獻出我們的全心去住在主裏面。有個說不出的危險，我們獻上我們自己為神作工也結果子，但卻少有真實地住在祂裏面，我們自己失去對基督和祂生命的全心全意。有個說不出的危險因著缺少這必要有的條件以致多有工作卻少有結果。我們必須讓“自己不能”、“若不常在”的話在我們裏面作搜尋並顯明的工作，修剪和清理的工作，除去所有那些在我們生命中的自我和自信，如此就要使我們脫離這大惡。因此當為著祂的教訓預備我們自己，好叫我們能領受祂全備的話：你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。

親愛的主啊！懇求祢叫我們離開我們的老我和我們自己的力量，來就祢自己和祢的力量。讓我們接受這樣的告誡，帶著恐懼戰兢的心回轉向祂，做祂的工作。“我們的生命與基督一同藏在神裏面！”嬰孩般的靈學習這生命是：每天每時每刻從天而賜予的，來供應我們的靈魂所需；所以接受“自己不能”“若不常在”的教導，並且在這天上的葡萄樹裡尋求一切。單單的只要住在葡萄樹裡，然後安然地降服你的靈魂，讓基督擁有一切並作成一切，全然地像天然枝子一樣知道並且單單地尋求葡萄樹。

“住在我裏面”——我已聽從，我主！在所有的命令，求祢也賜下順服的力量。祢說“起來行走”，瘸腿的人就跳起

來行走，我接受 祢的話：“在我裏面” 是一句帶下能力的話，我現在要說：是的，我主，我願意，我要住在祢裡面。

葡萄樹

我是葡萄樹，你們是枝子。約翰福音 15:5

在上一節(約翰福音 15:4)基督剛剛說：“常在我裡面”祂已經宣布那偉大而不能變更的定律，是有關所有枝子的生命——不論是地上的或是天上的：“自己不能”“若不常在”在這個比喻的一開始祂已經講到：“我是葡萄樹。”祂現在重複地再講這句話。祂要我們了解——好好注意這功課，儘管它看起來簡單，這是內在生活的關鍵——順服這命令是唯一的方法，“在我裏面”是要將眼目並所有的心思定注在祂身上。

“常在我裏面……我是真葡萄樹”是的，要學習這神聖的奧祕，直到你看見基督就是那真葡萄樹，是祂在結果子，剛強、供應、開啟祂所有的枝子，活在並且作在每一枝子所有的需求上，而這樣“常在”的意願是來自於枝子本身。是的，定睛在祂身上以祂為真葡萄樹，直到你覺得這是一個何等神聖的奧祕，並且切切地祈求天父藉著祂的聖靈將它啟示給你。除非一個人常在祂裏面，不然，神是無法將真葡萄樹的榮耀向他啟示，他也無法真認識耶穌和祂每時每刻所作的。基督的異象是一個無法抗拒的吸引；要留心聽，如今永活的基督仍然要對你說，並且等著要向你顯明祂話語的意涵和權能：“我是葡萄樹”。

多少人為了要明白“住在裏面”是什麼意思，不辭辛苦勞累的努力，多少人為了要得著“在裏面”，白白地努力卻沒有果效！為什麼會這樣？因為我們的注意力被轉向我們所要做的工作上，而不是在永活的基督上，誰保守我們常活在裡面

呢？是祂自己牢牢地保守我們。我們以為“住在裏面”是一種不斷地使勁努力——我們忘記它的意思是在祂所找到的住所安息，放下一切的努力。請注意基督是怎樣說的：“住在我裡面；我是葡萄樹，保守、剛強枝子，使枝子生長，多結果子。住在我裡面，安息在我裡面，並且讓我做我的工作。我是真葡萄樹，我所是的，我所說的，我所作的都是真實神聖的，所講的也都是實實在在的。我是葡萄樹，當你完全讓渡與我，我將成就一切在你裡面。”

因為他們被基督佔有就常住在祂裡面，然而這卻只偶爾臨到那些從來沒有特別地讓“住在裏面”的思想佔有的人。“住在裏面”這句話並非不需要；基督常常講這句話，因為這是基督徒生命的關鍵。但是他要我們了解在它的真實的意思——

“從所有其它的地方出來，從所有其它的信靠與佔有出來，從自我的理由和努力出來，來，且安息在我所作的裡面。從你自己的生活中出來，住在我裡面。知道你在我裡面，你就一無所缺；佇留在我裡面。”

“我是葡萄樹。”基督並沒有對祂的門徒隱藏這個奧秘。祂啟示這奧秘，首先在這裡是用話語，然後是藉聖靈澆灌下來的大能。祂也要向我們啟示這個奧秘，先是藉這些話在思想和表白以及渴望上來喚醒我們，然後在聖靈的權能中啟示我們。確實地讓我們來等候祂向我們顯明所有這屬天奧秘的意義。每一天，在我們的安靜的時候，在內室與祂和祂的話一起的時候，我們最重要的思想與目標是使我們的心定注在祂身上，在祂的確據裡：所有葡萄樹能為它的枝子所做的，我的主耶穌也要做，現在就做在我身上。給祂時間，給祂你的耳朵，讓祂能低語並解說這屬神的奧秘：“我是葡萄樹”。

最重要的是，要記住，基督是 神所栽種的葡萄樹，而你是 神所接的枝子。總要在基督裡站立在 神面前；總要在基督裡等候從 神來的全部恩典；總要在基督裡照著栽種的 神所要求的讓出你自己來結更多的果子。並且多多地為這奧祕的啟示禱告就是所有住在基督身上一切 神的愛與權能，也要做在你裡面。耶穌說：“我是 神的葡萄樹”；“一切我所是的是從祂而來；一切我所是的是為你； 神要在你裡面動工”。

“我是葡萄樹”。可稱頌的主，將祢的話說進我心裡。那麼我將知道你的豐滿都是為我。我就能倚賴如溪水流入我裡面，以致我的常住主裡變得那麼容易且穩固。並且當我忘形且失去自我於常住之信時，真葡萄樹托住並供應枝子的一切所需。

全心靈全方位的禱告

滕慕理(Merrill C. Tenney)

真實的禱告絕不能有口無心、半心半意地祈求

每位基督徒都認定禱告是正常靈修生活中重要的部分，雖然明白缺乏禱告會造成靈命的虧損，但不多的基督徒真正尋得令人滿意的禱告生活，到底如何行才能使我們的禱告生活更具果效呢？

在以弗所書的最後一章中，針對如何爭戰得勝屬靈仇敵的權勢，綜合出以下實際的教導：“靠著聖靈隨時多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求”這節經文在有效率的禱告上提出四個重要方向：

第一個是禱告在表達上的強度如何？“全心力”，暗示當我們禱告祈求時當將心靈全然地交託主，盡全心力地敬拜，求告 神，真正的禱告，絕不能有口無心、半心半意地祈求，而是全心且直接的

向 神傾心吐意，如同耶穌在客西馬尼園中的祈求，當禱告時汗如大血滴般落下，此時的禱告並非遁世離俗的心情，而是生死爭戰的禱告，為要成全 神的旨意在祂的生命中，我們也當如此盡心竭力。

第二個是禱告的時機為何？“隨時多方”有一種屬於規律定時的禱告，像但以理所行的，自己將門關上，開啟窗戶面向耶路撒冷，每日三次禱告 神，像以利亞在迦密山上的禱告乃是屬於面對危機時的禱告，當時他是一人面對四百位拜巴力的先知，他呼求 神的大能降下火來焚燒祭物以驗證他持有的立場，也有像尼希米那樣即刻的禱告，就在王的詢問及他自己的回覆之間禱告，雖然總需要暗中擺上一個時段，但禱告的時機是可以廣泛運用，可以隨時多方在聖靈裡呼求的。

第三個是我們禱告的態度當如何呢？“應當做醒不倦”，做醒在字義上含著不打盹、不歇息，當愛迪生發明燈泡在將近完成階段時，據說他幾乎是不吃不睡，終日留在實驗室裡打拚直到他的實驗完成為止，禱告要能帶出相同的果效，也需要如此專注及投入。

第四個是我們當為誰禱告呢？“為眾聖徒祈求”，不論他們的膚色，個別的情況及屬靈上的果效，就是定意為他們禱告，“神啊！祝福我及我妻子，我兒子約翰和他太太，祝福我們四位”，禱告完畢，這不算是真基督徒的禱告，一位真基督徒的禱告，必定會觸及那些靈裡有需要的人，不論個人的好惡，或互相認識與否，全面關切每位基督徒的需要及服事他人的心，家庭是建立在基督裡之團契並教會在愛中合一的良好基礎上。

我們在禱告中是否遵行了前面所提的四個方面呢？真實的禱告並非僅向 神隨意的提出要求，而是自願地分享自己心靈的渴求及自己對事工的負擔，當我們在禱告中操練所提到的四個方向時，求神使我們對禱告生活有更深的認識和體驗。

讓一首歌



成為你的禱告

萬約翰(John Wannemacher)

一種久被忽略但帶著權能的敬拜方式——唱出心中的禱告

深受敬愛的宣教士瑪利·史蕾索曾多年忠心地服事中國人，說：「我唱三一頌來驅逐魔鬼。」這就是她所要提醒我們說：這樣的敬拜久已被忽略，但卻是帶著極大的權能——唱出個人心中的禱告，就是這麼輕省，單單藉著唱出對 神的讚美，能把我們個人和會眾的禱告生活提升到一個更高的境界。

當保羅和西拉在獄中讚美 神時，我相信他們的讚美正是表達內心的旋律，當然他們沒有詩歌本，卻唱得多麼和諧，何等的一曲二重奏！其後主加入其中，你們都知道何事發生了——大大的得勝。

讚美 神的目的是為了表達我們對 神的愛，當我們出聲來讚美 神，會使我們所渴望的祈求在感受上變得更強烈，這道理運用在讚美上格外真實，但很不幸的是，有些人覺得開口表達對 神的愛顯得非常不自在。

佈道家范斯·哈福那聲明：「一樣的教會會友，周六在球賽中像印地安人那樣喊叫，主日卻樣木頭印地安人坐著。」我們並非建議在 神面前必須吼叫，但我們鼓勵禱告的勇士們開口發聲將對主的愛表達出來。

過往一位敬虔的作家吉爾哈德·特司諦更曾建議用奉獻的心來朗讀基督徒的聖詩，一經操練就為許多靈魂帶來特別的祝福。詩歌比其他的書籍較能將人心靈尋求 神的情況反應出來。特氏又說：「務必熟悉詩歌本的內涵，重複誦讀、默想、以致於不論處在任何情境中，心中自然湧出一合適的詩詞呼應，可藉之得能力且受激勵。」

作為一位牧者，每當聽見會友想為自己買詩歌本——榮耀頌讚

詩集，我心裡總是非常高興，多年來我在自己車上的聖經旁，也總是放著一本詩歌本。

當我們唱詩讚美 神時，我們整個的生命將轉換成一個連續不間斷的聖日，這說不出來滿有榮耀的祝福和恩典，確實是為所有讀者及唱詩歌者所預備的，當他們由衷真心地唱出詩歌的涵意就能真實地經歷。

你還記得耶穌在最後晚餐時，聚集門徒在祂的周圍，祂擘開餅且倒出酒來，當時他們一起唱詩歌，之後我們的主就往橄欖山去，正如馬太福音二十六章 30 節告訴我們的，當時所唱的詩歌，極大的可能性是唱那首最常用在逾越節餐宴上的詩篇第 118 篇，這正是一首讚美 神又因著祂一切的良善和信實所獻上感恩的詩歌。

令人驚異的是，耶穌和門徒們竟然在悲傷中唱詩歌，主明知祂將被自己的同伴所出賣，祂仍然與他們一同唱。他們只是面帶愁容地唱著，縱然他們並不完全明白即將發生在他們的主身上的事，而耶穌沒有顧念自己預期中受死的苦楚，仍與他們一同歌唱。

他們唱著詩歌一路與主同行，豈不知主已踏上這條犧牲的路，正走向幽暗的客西馬尼園，接著往加略山，當門徒與祂同唱時，由主自己帶領他們的詩歌是最恰當不過的，因耶穌知道祂必須面對的苦難及祂必須犧牲自己的生命，但祂仍然唱著詩，他們也與祂同唱。

多少回 神的兒女在苦難中仍然能唱詩讚美 神——其實重點不在乎他們是在什麼時候唱，為什麼呢？

基督徒在憂傷中有主的詩歌同唱，在暴風中有主的平安，還有那“說不出來滿有榮光的大喜樂”（彼得前書一章 8 節）。薛伯利帶著恩膏的歌聲，提高嗓門，在那首奇妙的詩歌中唱著：“快樂歌唱，走生命路，讚美我主……因耶穌將重擔去除。”（參詩選 309 首）

屬靈的音樂會衝激我們的生命，但並非每個人都是音樂家，許

多人已經習慣在團體中合唱，却從未想過獨唱的嘗試，有些人對音樂一竅不通，對他們而言任何形式的音樂都是沒有多大差別的。

但有一種音樂乃是 神想要在你的生命中開發出來的，有別於一般的嗓音和樂器， 神要的是你生命的音樂——與 神和諧如同完美的交響樂，當你與祂同行，祂就把耶穌基督的性情製作在你的生命裡。我不是個鋼琴家，但幾年前我學會所有黑鍵組成的和弦，其實這不能算是音樂，我只是自己創作簡短的小調反覆彈奏，你曾否感覺到自己的生命就像一首簡單的小調曲，反反覆覆在彈奏呢？這樣的生命對其他人是有價值的嗎？

真的，我們的生命若沒有 神的幫助，幾乎不能產生一絲可存留的價值，當祂賜下恩膏在我們軟弱的身上，就發現我們的生命也能產生那種 神所悅納又能祝福他人的音樂來。

我認為最重要的是尋得生命的定位，與 神有良好的關係，使我們能釋放出最好的音樂來。在一管弦樂團中，號角樂器與弦樂器具有相同重要的地位如同打擊樂器和管樂器的重要性一般，在生命的運作中各從其類，每個男人和女人都能恰當地安插在 神的計劃中，就能產生不同的音符，結合起來成為一和諧的整體來討 神的心喜悅。

幾年前有個令人興奮的經歷，當眾人坐著聆聽一所高中合唱團演唱“我的眼睛已看見”（原名共和國戰歌，參詩選 74 首），學生帶著高昂的熱忱唱著“榮耀！榮耀！哈利路亞！祂真理在進行”時，激動的眼淚流過他們的面頰，觸動觀眾的心，一同溶化在那榮耀的情境中，連合唱團指揮都那麼受感動，心情久久不能平復。

相同的道理，正當 神的恩膏把生命吹入我們心田的那一刻——那無法忘懷的時刻，也正是我們結出嘴唇的果子來讚美 神，一心來討 神喜悅的時候。

*** 本 堂 訊 息 ***

1. 感謝 神的恩典，神大大祝福青年夏令會，祂的同在豐富地彰顯在聚會中。
2. 大家長貝教士服事完等候聚會和青夏，立刻赴日本服事，求主大大祝福親愛的貝教士。
3. 兒童夏令營也在 神的祝福中圓滿結束。感謝主！
4. 明年的冬令會 2 月 15 日星期一晚上(年初二)~2 月 19 日星期五中午(年初六)在台中全人關懷中心舉行。

本 期 目 錄

1. 渴慕看見主 榮耀秀教士.....P1
2. 大雅克教會什一奉獻經緯 毛奧則牧師.....P7
3. 葡萄樹(續) 慕安得烈.....P14
4. 全心靈全方位的禱告..... 滕慕理.....P20
5. 讓一首歌成為你的禱告..... 萬約翰.....P22

錫安堂出版社地址及電話如下：

台中縣 437 大甲鎮民生路 2-31 號

電話：(04) 2680-4024 傳真：(04) 2680-4207

郵政劃撥：錫安堂出版社 19714491

E-mail: zionpublish@yahoo.com.tw

zion.publish@msa.hinet.net

各地錫安堂地址及電話

士林	111 台北市士林區福國路 94 號 2 樓	02-28356570
溝子口	116 台北市文山區木柵路一段 231 巷 34 號	02-22368055
南昌路	100 台北市中正區南昌路二段 3 號 8 樓	02-23417374
蘆洲	247 台北縣蘆洲市集賢路 269 巷 9 號 1 樓	02-82851738
深坑	222 台北縣深坑鄉埔新街 57 號 2 樓	02-26620590
中和	235 台北縣中和市景安路 46 號 8 樓	02-22443604
平溪	226 台北縣平溪鄉中華街 38 號	02-24236529
板橋	220 台北縣板橋市信義路一巷 26 弄 32 號 4 樓	02-29509370
基隆	202 基隆市中正路 34 號 602、603 室	02-24245070
龜山	333 桃園縣龜山鄉文光街 36 號 1 樓 (近林口長庚醫院)	03-3287408
中壢	320 桃園縣中壢市協同街 112 號之 1 地下樓	03-4566747
龍潭	325 桃園縣龍潭鄉百年二街 15 巷 7 號 10 樓	03-4993306
苗栗	360 苗栗市和平路 99 號 1 樓	037-352560
花蓮	970 花蓮市中美九街 117 巷 1 弄 9 號	03-8228543
宜蘭	260 宜蘭市中山路二段 202 巷 21 號	03-9328371
台中	404 台中市博館東街 10 巷 13 號	04-23101018
大甲	437 台中縣大甲鎮民生路二~86 號	04-26868483
嘉義	600 嘉義市成仁街 173 號 2 樓	05-2253142
台南	700 台南市中西區公園路 129 號	06-2295050
高雄	807 高雄市三民區九如二路 366 號 5 樓	07-3155571~2
鳳山	830 高雄縣鳳山市民生路 96 號 1 樓	07-7105960
岡山	820 高雄縣岡山镇平和東街 68-1 號	07-6235448
屏東	900 屏東市忠孝路 97 號	08-7336833
台東	950 台東市洛陽街 11 號	089-324049

國外索閱恩光教會

紐約	84-39 85 Drive Woodhaven, N. Y. 11421 U. S. A.	(718)8498974
洛杉磯	4113N. Peck Rd. El Monte, CA 91732 U. S. A.	(626)2797447
慕主先鋒	39620, Sundale, DR, Fremont, CA, 94538-1929, U. S. A.	(510)6568900
沙加緬度	3424 Fruitridge Rd. Sacramento, Ca 95820	(916)421-8207
溫哥華	13551 King George Hwy, surrey, B. C. V3T 2V1 CANADA	(604)6266563
大阪	日本大阪市都島區毛馬町 4-2-2-501	(6)69293780
西雅圖	2606 145th ST. SW Lynnwood, WA 98087 U. S. A.	(425)5827677
羅蘭崗 生命泉	2703 S. Pepperdale Dr. Rowland Heights CA 91748 U. S. A.	(626)8332234
香港以琳	香港北角屈臣道 2-8 號海景大廈 C 座 5 樓	(852)28386652